

第十六届南京留交会开幕,紧缺人才需求目录发布

未来一年,南京哪些人才最吃香

6月18日上午,第十六届中国留学人员南京国际交流与合作大会(以下简称“南京留交会”)在南京国际博览中心开幕。本届留交会以“宁聚海内外英才 赋能新质生产力”为主题,各项人才洽谈对接、特色活动同步开场,高薪职位吸引力满满。现代快报记者了解到,作为南京留交会的“金字招牌”之一,“金陵金领”高层次人才猎聘会带来近200个年薪超过30万元的职位。

现代快报/现代+记者 徐苏宁

重磅发布,103个岗位最缺人

本届留交会包括开幕式、网上虚拟展厅、2场创新创业大赛、4项人才洽谈对接和13个板块特色活动。

南京需要哪些人才,哪些岗位急需紧缺?开幕式上南京市人社局重磅发布的《2024年度南京市“4266”产业体系紧缺人才需求目录》(以下简称“目录”)给出了答案。目录显示,南京正在大力构建“4266”产业体系,即钢铁、石化等4大支柱产业;软件和信息服务、新型电力2个国家级产业集群;生物医药、新能源汽车等6大新兴产业;新一代人工智能、第三代半导体等6个未来产业新赛道。目录对“4266”产业体系的企业现状、人才现状、人才需求等相关数据,进行了全面分析,从中选取了339个紧缺人才需求岗位,其

中紧缺度为5(最为紧缺)的岗位有103个,占比30.38%。

作为首个中国软件名城,软件和信息服务是南京最具优势、最具标识度的战略性新兴产业。从调研企业来看,未来一年,南京软件和信息服务企业半数以上引才需求,53.78%的企业员工增幅预计在5%~10%之间,其中大客户销售、产品经理、JAVA工程师数量最多。

战略性新兴产业是形成新质生产力的主阵地。南京正着力提升六大新兴产业核心竞争力。从调查情况看,南京六大新兴产业未来一年中,超过一半的公司确定要扩大员工规模,大部分企业员工增幅规模在5%~10%之间,生产技能类人才和专业技术类人才是企业实现技

术创新和产品升级的关键,也是企业人才争夺的重点。

为加速这些未来产业的发展,南京实施了一系列具有前瞻性和创新性的工程。从新发职位来看,南京未来产业对AI技术、机器学习、虚拟技术和算力技术等领域的人才需求持续上升。未来一年,南京未来产业的企业普遍表达了扩大员工规模的需求。其中三分之一的企业预计增幅在5%~10%之间。

此外,开幕式上还发布了《2024长三角地区国际化人才暨南京留学回国人员就业发展报告》,为第十三届“赢在南京”海外人才创业大赛总决赛获奖选手颁奖,揭晓2024年度“南京市高成长留学人员创业企业”“南京市优秀留学回国人员”名单。

引力十足,60家企业拿出300多个高薪职位

开幕式举行的同时,各项人才洽谈对接、特色活动同步开场。作为南京留交会的“金字招牌”之一,“金陵金领”高层次人才猎聘会一直以来都受到众多高层次人才企业的广泛关注,其整体高水平的企业品质、薪资待遇以及行业分布被业内称为招聘界的“天花板”,成为海内外人才了解南京、

留在南京的重要纽带。本届“金陵金领”高层次人才猎聘会上,阿里巴巴集团、江苏叁度友信科技文化有限公司、南京圣和药业股份有限公司等60家优秀企业拿出300多个高薪职位,其中年薪30万元以上的职位有近200个,年薪50万元以上的职位有80多个,吸引近千名来自美国、加拿大、澳大

利亚、德国、意大利、日本等国家海内外留学人员和国内博士前来参会。

来自孟加拉国的李俊,是南京师范大学在读硕士研究生,当天他和几个同学一起来逛招聘会,寻找对口的工作机会。“我很喜欢南京,喜欢南京的文化,也希望以后可以留在南京工作、生活。”

收获满满,研究所所长推掉工作来招“合伙人”

“海内外博士·项目对接会”作为南京留交会的一场重头戏,向来也是人才会集。为此,江苏省产业技术研究院智能制造技术研究所所长骆敏舟推掉了上午的所有工作安排,来到现场招人。他们正在把研发的目光投向人形机器人。“这是一个跨学科多学科融合的项目,所以我们对人才的需求也是多样的。比如软件、算

法、机械、控制等方向的人才,越多越好。”骆敏舟深刻感受到,人才是企业发展的基石,在他看来,南京留交会是面向全球举办的高规格引智交流平台。他也希望能借助这一平台招到合适的人才。

记者注意到,一个上午下来,骆敏舟收获不小,“收到了美国东北大学、荷兰代尔夫特理工大学等优秀的人才投来的简历,希望

有更多人能到我们这里创新创业。”

现代快报记者了解到,南京留交会自2008年设立以来已成功举办十五届,是立足南京、面向海外、服务长三角地区和“一带一路”沿线省市的知名引智交流平台,带动南京累计引进海外留学人才近6万人,促成2800多个创新创业项目落地。

客车桥上起火,17分钟处置完毕

江心洲大桥突发事故应急演练举行

现代快报讯(记者 李娜)在日均通行近10万辆汽车的江心洲大桥上一辆货车突发事故,处置需要多久?6月18日,南京交通集团运营管理集团交出了“答案”:17分钟。当天下午,一场由市交通集团联合多方应急救援力量参演的突发事故应急处置演练成功举行。

现代快报记者在现场看到,该演练模拟一辆蓝牌货车在江心洲大桥行驶中突遇横风,急打方向后撞向右侧护栏,导致货车侧翻、驾驶员被困、货物散落。后方一辆中型客车避让不及撞向右侧护栏,驾驶员身体不适,乘客需疏散、卸载,车头冒烟随后起火。

江心洲大桥调度处置中心第一时间发现特情,启动应急处置预案,通过一键化操作实现运营调度、设备更改、信息报告等综合



演练现场 顾雯 供图

处置,同步通知消防、交警、交通执法、120、安全巡查员、清障等单位赶赴现场。“一路多方”应急救援力量即刻协调联动救援处置,经过交通管制、现场疏散、灭火处置、破拆救援、车辆清拖、事故勘验、现场清扫等一系列应急处置措施,事故在17分钟之内处置完

成,现场交通恢复畅通。

据悉,这是江心洲大桥开通以来开展的第二次多单位共同参与的市级大型联合应急演练。此次演练共有20家单位参加,参与人数70余人,出动车辆25台次。各参演单位、应急小组配合密切、响应快速,取得了预期效果。

现代快报及时介入,存在多年的问题解决了
垃圾堆放点变绿地,南京明城墙“露脸”

此前,现代快报(报料邮箱: xdkb123@163.com)“快快帮”栏目跟踪报道的“垃圾临时堆放点紧挨南京明城墙”一事,持续引发关注。6月18日,现代快报记者在月牙湖公园看到,存在许久的垃圾临时堆放点已经被彻底清理完毕,替代它的是错落有致的麦冬草,而被围挡起来的明城墙也终于重新回到了大家视野中。

现代快报/现代+记者 谢喜卓 文/摄



垃圾临时堆放点已完成复绿 (6月18日拍摄)



月牙湖公园内垃圾临时堆放点 (6月11日拍摄)

此前,有市民向现代快报反映称,南京月牙湖公园里面,一处垃圾临时堆放点紧挨明城墙,选址疑似违反了《南京城墙保护条例》相关规定。6月11日,记者在现场看到,该垃圾临时堆放点呈长方体状,一面紧贴在城墙上,剩余三面以草绿色铁皮围挡。围挡长十余米,宽约五六米,高约两米,靠外侧还留有进出口。

彼时的围挡里面,除了枯枝烂叶之外,还有一些杂物及拆下来的公园护栏,靠着城墙边还堆放着不少黑色的塑料篮子。“围挡有蛮长时间了,本身没问题,只是不应该挨着城墙那么近,毕竟这是文保单位,不能变成垃圾场吧!”附近市民坦言,围挡离城墙太近,希望有关部门能重视起来,做好文保单位的保护工作。

据月牙湖公园管理员陈先生介绍,该垃圾临时堆放点原本是敞开的,四年前,他们为了公园整体美观,才加装的铁皮围挡。11日,南京秦淮区月牙湖街道城管科工作人员李海向记者确认,从垃圾分类的角度来看,这属于单位建立的一个收集点,

包括现场围挡、标识标贴、消防设施都是齐备的,而且也没有散发恶臭气味,相关设置规范都符合要求。

“这个垃圾临时堆放点已经好多年了,我们2019年接手公园的时候,它就已经在那边了。”南京月牙湖公园管理办公室主任杨梦莹告诉现代快报记者,经过协商,自6月12日开始,由公园管理方负责清除该垃圾临时堆放点。据了解,6月13日,现场的铁皮围挡、混凝土地面以及各种垃圾,就已经被全部清理完毕。

一周时间过去了,6月18日中午,现代快报记者再次来到月牙湖公园,发现该临时垃圾堆放点已经不见了踪影,树荫下一小块新植不久的麦冬草正在努力向上生长,此前被铁皮围挡起来的一小段明城墙也重新回到了大家的视野中。“我们专门采购了一批麦冬,昨天(17日)下午刚刚完成了复绿工作。”杨梦莹表示,此次垃圾临时堆放点的清理工作,同时也是按照相关规定,做好文物单位的保护工作,也是对月牙湖公园整体景观的提升。

链接

市民可以通过以下途径与“快快帮”联系:

1. 登录现代+APP,点击快快帮栏目;
2. 拨打现代快报025-96060热线;
3. 关注现代快报官方微信公众号并留言;
4. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签 #现代快报快快帮#。

南京首条无人机商业化运输航线开通

现代快报讯(记者 李娜)6月18日,在南京雨润集团总部产业园,一艘搭载着帝王蟹、波龙、澳龙等高档海鲜产品的多旋翼无人机顺利起飞,大约3分钟后抵达直线距离约5.5公里外的永隆家居广场餐饮区。现代快报记者了解到,这是南京市开通的首条无人机商业化运输航线。此次首航,拉开了南京市“低空经济”落地场景产业化、商业化运营的序幕。

据介绍,相较于地面配送需要花费15分钟,无人机配送不仅速度快、效率高,还能大幅度降低运输成本和对环境的影响。这条航线的开通,旨在通过高科技手段,解决城市农产品物流配送“最后

一公里”难题,提升配送效率,同时减少碳排放。让B端、C端客户,可以直接通过手机App轻松下单购买自己心仪的新鲜海鲜,实现无人机在最短时间内完成配送。该航线目前的试点运输范围在10公里以内,后期将辐射到南京市所有的区。

此次无人机商业化运输航线开通,是在市交通运输局与空中管理机构建立良好协同机制的基础上,由雨润集团、江苏天策智诚通用航空有限公司、快翼航空等单位整合资源,紧扣“产业+商业+科技”发展新趋势,打造“低空+创新”融合新模式,为探索低空经济新模式和新落地场景开辟出了一条全新的道路。